
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ ΑΠΟ 2-8-2023  21ης  ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΣ  

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΦΙΛΟΘΕΗΣ – ΨΥΧΙΚΟΥ 

 

Στο Ψυχικό και στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Φιλοθέης – Ψυχικού (Μαραθωνοδρόμου 

αρ.95), σήμερα την 2ην του μηνός Αυγούστου του έτους 2023 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 

18:00, συνήλθε παρόντος και του Δημάρχου κ. Γαλάνη Δημητρίου,  σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο 

ύστερα από την υπ’ αριθμ. πρωτ. 12850/28-07-2023 έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου η οποία 

επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010, όπως 

τροποποιήθηκαν από το άρθρο 74 του Ν. 4555/2018,  για συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί των κατωτέρω 

θεμάτων Η.Δ.  

 

ΘΕΜΑ 8Ο Η.Δ. 

  Συμμετοχή του Δήμου Φιλοθέης-Ψυχικού ως ιδρυτικό μέλος στην υπό  σύσταση ΑΜΚΕ με την 

επωνυμία « ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ & ΥΙΟΘΕΣΙΑΣ ΑΔΕΣΠΟΤΩΝ ΖΩΩΝ ( Κ.Ε.Π.Υ.Α.- REX)» 

 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης διαπιστώθηκε από την Πρόεδρο ότι επί συνόλου είκοσι επτά 

(27) Δημοτικών Συμβούλων παρόντες ήταν δέκα έξι  (16) και απόντες έντεκα (11) ήτοι: οι κ.κ.  

Ξυριδάκης Παντελής, Χαροκόπος Παντελής, Ζαφρακοπούλου Σοφία, Αλεξοπούλου Αικατερίνη, 

Σαμαρόπουλος Βύρων – Παύλος, Δελακουρίδης Ιωάννης, Τρέζου Μαρία Ελένη, Καβαλάρης Ιωάννης, 

Μπονάτσος Χαράλαμπος, Δημουλά Ελισσάβετ Ελένη, και Μαρούδας Δημήτριος-Κωνσταντίνος. 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ       ΑΠΟΝΤΕΣ 

Σινανιώτου Χαρίκλεια (Κλαίρη)            Ξυριδακης Παντελής 
Ζέππου-Χαρλαύτη Ελένη    Χαροκόπος Παντελής 

Βυθούλκα-Χατζηγεωργίου Σοφία    Ζαφρακοπούλου Σοφία 
Ζερβό Νικόλαο        Αλεξοπούλου Αικατερίνη 

Πανταζή Παυλίνα-Βασιλική      Σαμαρόπουλος Βύρων Παύλος 

Παπαχρόνη Γεώργιο      Δελακουρίδης Ιωάννης 
Παλαιολόγου Μαρία-Χριστίνα         Τρέζου Μαρία Ελένη 

Φωτιάδη Δημήτριο       Καβαλάρης Ιωάννης 
Καρατζά Ζαφειρία (Ζαφειρίνα)    Μπονάτσος Χαράλαμπος 

Σαϊα Αλις – Αλίκη     Δημουλά Ελισσάβετ Ελένη  

Πετρίτση-Μουράντ Αικατερίνη      Μαρούδας Δημήτριος Κωνσταντίνος 
Μαζαράκη Γεράσιμο-Αλέξανδρο 

Χανακούλα Αθανάσιο 
Κανελλάκη Νικόλαο 

Γκιζελή Αλίκη 
Νάκα Αριστείδη   

            

                   

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔIΚΤΥΟ 

ΔΗΜΟΣ ΦΙΛΟΘΕΗΣ – ΨΥΧΙΚΟΥ ΑΔΑ:   
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ Αριθμ. Απόφ. 171/2-8-2023 

Μαραθωνοδρόμου 95         Αριθμ. Πρωτ: 13725/23-8-2023 

ΨΥΧΙΚΟ, Τ.Κ. 154 52  
τηλ.: 213 2014743-744  

fax: 210 6726081  
email: epitropesds@0177.syzefxis.gov.gr  

ΑΔΑ: 9ΓΡΜΩΗ8-ΩΧΡ



 

     

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε δια ζώσης και με τηλεδιάσκεψη, σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 11 του Ν. 5043/2023 (Α 91), περί λήψης των αποφάσεων των πάσης φύσεως συλλογικών οργάνων 

των Ο.Τ.Α. α’ και β’ βαθμού και των διοικητικών συμβουλίων των εποπτευόμενων νομικών τους προσώπων.  

Ως εκ τούτου στη συνεδρίαση συμμετείχαν δια ζώσης οι κ.κ. δημοτικοί σύμβουλοι Ζέππου – Χαρλαύτη 

Ελένη, Φωτιάδης Δημήτριος, Σαϊα Αλις – Αλίκη, Χανακούλας Αθανάσιος, ενώ με τη μέθοδο της 

τηλεδιάσκεψης η Πρόεδρος κα Σινανιώτου Χαρίκλεια, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. Βυθούλκα – 

Χατζηγεωργίου Σοφία, Ζερβός Νικόλαος, Πανταζή Παυλίνα – Βασιλική, Παπαχρόνης Γεώργιος, Παλαιολόγου 

Μαρία – Χριστίνα, Καρατζά Ζαφειρίνα (Ζαφειρίνα), Πετρίτση Μουράντ Αικατερίνη, Μαζαράκης Γεράσιμος 

Αλέξανδρος, Κανελλάκης Νικόλαος,  Γκιζελή Αλίκη και Νάκας Αριστείδης. 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε για την τήρηση των πρακτικών και η υπάλληλος του Δήμου κ. Μάντακα 

Στυλιανή.  

Εισηγούμενη το ανωτέρω θέμα η Πρόεδρος είπε: 

 Ο Σύνδεσμος για την Βιώσιμη Ανάπτυξη των Πόλεων του οποίου ο Δήμος μας είναι μέλος, 

αναγνωρίζοντας το πρόβλημα που δημιουργεί η ανεξέλεγκτη δημιουργία αδέσποτων από ανεύθυνες 

συμπεριφορές πολιτών καθώς και  οι  πυκνοδομημένες πόλεις μας, που δεν επιτρέπουν την σφαιρική 

αντιμετώπιση του προβλήματος με την δημιουργία καταφυγίου εντός του οικιστικού ιστού με αποτέλεσμα 

την αποσπασματική ανάγκη συνεργασίας με ιδιωτικά εργαστήρια και κτηνιάτρους, έβαλε σαν στόχο την 

αντιμετώπισή του με διαδημοτική συνεργασία το 2011. Κατ’ αρχήν το ενέταξε με τροποποίηση του 

Καταστατικού του ως σκοπό του ΣΒΑΠ και ξεκίνησε από το 2011 μια προσπάθεια εξεύρεσης κατάλληλου 

χώρου που θα μπορούσε να φιλοξενήσει ένα διαδημοτικό Καταφύγιο λαμβάνοντας υπόψη την σχετική 

νομοθεσία και τους περιορισμούς που προ-βλέπονται σ’ αυτή. 

 Οι προσπάθειες τελεσφόρησαν μετά από πολλές άγονες διαδικασίες με την αγορά έκτασης 16 

στρεμμάτων στη θέση Κοκκιναρά (Βαλαδόπορτα) στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας (στα όρια με τον Δήμο 

Κρωπίας) πλησίον της Λεωφόρου Λαυρίου. 

 Ακολούθησαν επίσης μετά από μακροχρόνιες και γραφειοκρατικές διαδικασίες η έκδοση σχετικών 

αδειών για την ίδρυση του Καταφυγίου, η έκδοση οικοδομικής άδειας, η σύνταξη μελέτης από εξωτερικό 

Αρχιτεκτονικό γραφείο ύστερα από διαγωνισμό που διενήργησε για λογαριασμό του Σ.Β.Α.Π. η Τ.Υ. Δήμου 

Ψυχικού και τελικά η δημοπράτηση του ΄Εργου μέσω προγραμματικής σύμβασης από την Τ.Υ. του Δήμου 

Αμαρουσίου. 

 Είχε προηγηθεί μια μεγάλη προσπάθεια διασφάλισης των σχετικών κονδυλίων, που επιτεύχθηκε 

με την ένταξη του ΄Εργου στην σχετική πρόσκληση του ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ. 

Η δημοπράτηση του ΄Εργου ήταν επίσης δύσκολη και χρονοβόρα, αφού εγκλωβίστηκε στις συνήθεις 

αντιδικίες εργολάβων με σχετικές προσφυγές στα Δικαστήρια. 

 Την 2/2/2023 υπογράφηκε η πολυπόθητη σύμβαση για την εκτέλεση του ΄Εργου «Διαδημοτικό 

Καταφύγιο Αδέσποτων Ζώων» και ξεκίνησαν οι εργασίες με εντατικούς ρυθμούς με συμβατικό χρόνο 

παράδοσης του ΄Εργου τους 15 μήνες. 

 Σήμερα το ΄Εργο προχωρά κανονικά παρά τις όποιες καθυστερήσεις αντιμετωπίζοντας από την 

ύπαρξη αρχαίων ευρημάτων (ευτυχώς ήσσονος σημασίας) από την Αρχαιολογική Υπηρεσία στο ένα από τα 

5 κύρια σκάμματα των αντίστοιχων κτιρίων του Καταφυγίου. 
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Παράλληλα με την ωριμότητα του έργου, υποβλήθηκε στο πρόγραμμα  ΦΙΛΟ-ΔΗΜΟΣ ΙΙ του ΥΠΕΣ 

αίτημα για την χρηματοδότηση του έργου και το οποίο και έγινε αποδεκτό με υπ’ αριθμ. πρωτ. 76433/10-

11-2020 πράξη. 

΄Ηδη ολοκληρώθηκαν οι μελέτες για τον απαραίτητο εξοπλισμό του Καταφυγίου (Κτηνιατρικός 

εξοπλισμός, έπιπλα γραφείου, αποτεφρωτήρας κλπ) και επιδιώκεται η χρηματοδότησή του. 

Το θέμα του τρόπου λειτουργίας του Διαδημοτικού Καταφυγίου και κυρίως της ευρύτερης 

προσπάθειας για την επίτευξη του στόχου «κανένα αδέσποτο στους δρόμους..» μέσω ευρύτατου δικτύου 

υιοθεσίας ήταν ένα θέμα που απασχόλη-σε σοβαρά τον Σύνδεσμο για την Βιώσιμη Ανάπτυξη των Πόλεων. 

Και τούτο κυρίως λόγω της ιδιαιτερότητας του αντικειμένου που επιβάλλει την μέγιστη δυνατή ευελιξία και 

αποτελεσματικότητα. 

 Είναι προφανές ότι ο φορέας αυτός δεν θα μπορούσε να είναι ο ιδιοκτήτης του Καταφυγίου, 

Σύνδεσμος (Σ.Β.Α.Π.) λόγω αφ’ ενός της πλήρους ανεπάρκειας κατάλληλου προσωπικού αλλά και λόγω των 

προβλημάτων που θα δημιουργούντο στον Σύνδεσμο, από την διόγκωση ανελαστικών δαπανών (με προσ-

λήψεις κλπ) χωρίς την αντιστοίχιση με τακτικά έσοδα και βέβαια λόγω των γραφειοκρατικών και χρονοβόρων 

διαδικασιών που διέπουν το καθεστώς λειτουργίας του Νομικού Προσώπου. 

 Αναζητήθηκε λοιπόν η πλέον ενδεδειγμένη νομική μορφή του φορέα, που θα ιδρυθεί από τους 

ΟΤΑ (ενδεχόμενα αμφότερων των βαθμίδων) με προτεραιότητα τους Δήμους μέλη του Συνδέσμου, με 

βασικό σκοπό τη λειτουργία ενός Κέντρου περίθαλψης και υιοθεσίας αδέσποτων ζώων, με αξιοποίηση των 

δυνατοτήτων που δίδει το πρότυπο Διαδημοτικό Καταφύγιο στο Μαρκόπουλο,  ως προς την στέγαση και 

φιλοξενία των αδέσποτων μετά την παροχή της πρωτοβάθμιας περίθαλψης μέχρι την υιοθεσία, που είναι και 

ο τελικός στόχος του εγχειρήματος. 

 Προκρίθηκε λοιπόν σύμφωνα και με το συνημμένο (1) γνωμοδοτικό σημείωμα του δικηγόρου κου 

Ιωάννη Ξυθάλη , η σύσταση Συνδέσμου – Δικτύου των ιδρυτικών μελών με την μορφή Αστικής μη 

Κερδοσκοπικής Εταιρίας του άρθρου 741 επ του Αστικού Κώδικα. Φορέας που θα έχει ως σκοπό την 

λειτουργία Κέντρου περίθαλψης και υιοθεσίας αδέσποτων ζώων και που είναι αφ’ ενός πλήρως συμβατός με 

την κείμενη νομοθεσία, αφ’ ετέρου δε θα παρέχει  την μέγιστη δυνατή ευελιξία και αποτελεσματικότητα 

δεδομένου ότι αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου. 

 Στο σχέδιο Καταστατικού που συνυποβάλλεται (σχετ. 2) προβλέπεται η συμμετοχή ως ιδρυτικών 

μελών, σε ΟΤΑ που θα αποφασίσουν την ένταξή τους στο Δίκτυο, συμπεριλαμβανομένου του Σ.Β.Α.Π. με 

αυτόνομη ισότιμη μερίδα. 

 Με την ολοκλήρωση της Κατασκευής του Καταφυγίου θα ακολουθήσει προγραμματική σύμβαση 

μεταξύ του ιδιοκτήτη Σ.Β.Α.Π. και του δικτύου που θα έχει συσταθεί από τους ενδιαφερόμενους ΟΤΑ, με 

παραχώρηση των εγκαταστάσεων για 20 χρόνια για τη λειτουργία της Δομής έναντι μικρής αποζημίωσης,  

της απαλλαγής καταβολής εισφορών του ΣΒΑΠ και της ανάληψης 

της Προεδρίας του. 

 Το αρχικό κεφάλαιο για την σύσταση του «Κέντρου Περίθαλψης - Υιοθεσίας Αδέσποτων Ζώων – 

Rex», προϋπολογίσθηκε βάσει σχετικής μελέτης στα 90.000€ ενώ έχει ήδη αναγραφεί σχετική πίστωση 

5.000€ στους προϋπολογισμούς 2023 κάθε Δήμου μέλους. 

 Η οικονομική υποστήριξη του Κέντρου, θα προέλθει από τις ετήσιες εισφορές των μελών, βάσει 

των απολογισμών και των προϋπολογισμών τους, επιχορηγήσεις υπουργείων, προγράμματα εθνικά και 

Κοινοτικά, δωρεές κλπ. 
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 Αρχικά προβλέπεται, βάσει και των δυνατοτήτων του Καταφυγίου, η λειτουργία περίθαλψης και 

υιοθεσίας αποκλειστικά σκύλων, ενώ σε μελλοντική επέκταση του Καταφυγίου και φιλοξενία γατών, το 

«ΚΕΠΥΑ – Rex» θα λειτουργήσει και προς αυτή την κατεύθυνση. 

Ενδεικτικά οι δραστηριότητες του ΚΕΠΥΑ – REX αναφέρονται στο συνημμένο παράρτημα (3). 

 Τονίζεται ότι για την επίτευξη του εγχειρήματος και του στόχου «κανένα αδέσποτο στους 

δρόμους…» απαιτείται η συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φιλοζωικών συλλόγων και 

ευαισθητοποιημένων εθελοντών Δημοτών ώστε ο σκοπός, που είναι η άμεση υιοθεσία των αδέσποτων να 

γίνεται πραγματικότητα. 

 Προς τούτο μετά την σύσταση του φορέα θα υπάρξει διάλογος με όλες τις Υπηρεσίες των Δήμων, 

τις φιλοζωικές οργανώσεις και φιλόζωους πολίτες ώστε να στηθεί το δίκτυο υιοθεσίας. 

 Προβλέπονται δράσεις δημοσιότητας της Δομής και του Καταφυγίου, διενέργεια bazaar στον χώρο 

και στους μετέχοντες Δήμους κλπ. 

 Για τις ανάγκες της σύστασης του δικτύου (έδρα, βιβλία ΓΕΜΗ, εφορίες, στελέχωση κλπ) ορίζεται 

προσωρινό Διοικητικό Συμβούλιο, ενώ εντός του 2024 που θα έχει ολοκληρωθεί το Καταφύγιο, θα 

διενεργηθούν αρχαιρεσίες από την Γ.Σ. για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο 

Καταστατικό. 

 Κατόπιν των ανωτέρω καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει: 

 

1. Την συμμετοχή του Δήμου Φιλοθέης-Ψυχικού ως ιδρυτικού μέλους στην υπό σύσταση ΑΜΚΕ – με 

την επωνυμία «Κέντρο Περίθαλψης – Υιοθεσίας Αδέσποτων Ζώων (ΚΕΠΥΑ – REX)». 

2. Την έγκριση  καταβολής του ποσού των 5.000€ ως συμμετοχή του Δήμου στο Μ.Κ. του Δικτύου 

ποσό που είναι εγγεγραμμένο  στον προϋπολογισμό του Δήμου οικ. έτους 2023 στον Κ.Α. 

00.6739.0004 με τίτλο «Εισφορά κεφαλαίου σύστασης  προς τον Σύνδεσμο για την Βιώσιμη 

Ανάπτυξη των Πόλεων (Σ.Β.Α.Π.) για τη δημιουργία Διαδημοτικού δικτύου (Κέντρο Περίθαλψης και 

Υιοθεσίας αδέσποτων ζώων-ΚΕ.Π.Υ.Α.)» 

3. Την έγκριση  του Καταστατικού της υπό σύσταση Εταιρίας. 

4. Την εξουσιοδότηση  του Δημάρχου ως νομίμου εκπροσώπου για την υλοποίηση της παραπάνω 

απόφασης. 

 

Παρακαλώ τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να αποφασίσουν σχετικά. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο έχοντας υπόψη: 

1. Την εισήγηση της Προέδρου, 

2. Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010, 

3. Τις διατάξεις  του άρθρου 74 του Ν. 4555/2018, 

4. Τις διατάξεις του άρθρου 11 του Ν. 5043/2023 (Α’ 91), 

5. Την υπ’ αριθμ. πρωτ. 76433/10-11-2020 πράξη, 

6. Το γνωμοδοτικό σημείωμα του δικηγόρου κου Ιωάννη Ξυθάλη 

                                            μετά από διαλογική συζήτηση 
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ  

1. Εγκρίνει : 

α. Την συμμετοχή του Δήμου Φιλοθέης-Ψυχικού ως ιδρυτικού μέλους στην υπό σύσταση ΑΜΚΕ – με την 

επωνυμία «Κέντρο Περίθαλψης – Υιοθεσίας Αδέσποτων Ζώων (ΚΕΠΥΑ – REX)». 

β. Την καταβολή του ποσού των 5.000€ ως συμμετοχή του Δήμου στο Μ.Κ. του Δικτύου ποσό που είναι 

εγγεγραμμένο  στον προϋπολογισμό του Δήμου οικ. έτους 2023 στον Κ.Α. 00.6739.0004 με τίτλο 

«Εισφορά κεφαλαίου σύστασης  προς τον Σύνδεσμο για την Βιώσιμη Ανάπτυξη των Πόλεων (Σ.Β.Α.Π.) 

για τη δημιουργία Διαδημοτικού δικτύου (Κέντρο Περίθαλψης και Υιοθεσίας αδέσποτων ζώων-

ΚΕ.Π.Υ.Α.)» 

γ. Το Καταστατικού της υπό σύσταση Εταιρίας. 

 

2. Εξουσιοδοτεί  τον Δήμαρχο Φιλοθέης – Ψυχικού, ως νόμιμο εκπρόσωπο του Δήμου, για την 

υλοποίηση της παραπάνω απόφασης. 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό  171/2023 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως κατωτέρω: 

 

Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 

 ΖΕΠΠΟΥ-ΧΑΡΛΑΥΤΗ ΕΛΕΝΗ 

ΣΙΝΑΝΙΩΤΟΥ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ (ΚΛΑΙΡΗ) ΒΥΘΟΥΛΚΑ-ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ ΣΟΦΙΑ 

 ΖΕΡΒΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ   

 ΠΑΝΤΑΖΗ ΠΑΥΛΙΝΑ-ΒΑΣΙΛΙΚΗ   

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΑΠΑΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

Από το πρακτικό της  21ης Συνεδριάσεως του ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ ΜΑΡΙΑ-ΧΡΙΣΤΙΝΑ    

Δημοτικού Συμβουλίου Φιλοθέης – Ψυχικού την ΦΩΤΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ   

2/8/2023 ΚΑΡΑΤΖΑ ΖΑΦΕΙΡΙΑ (ΖΑΦΕΙΡΙΝΑ) 

Ψυχικό 23/8/2023 ΣΑΙΑ ΑΛΙΣ ΑΛΙΚΗ 

Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΕΤΡΙΤΣΗ ΜΟΥΡΑΝΤ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

 ΜΑΖΑΡΑΚΗΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ-ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 

 ΧΑΝΑΚΟΥΛΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΣΙΝΑΝΙΩΤΟΥ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ (ΚΛΑΙΡΗ) ΚΑΝΕΛΛΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 ΓΚΙΖΕΛΗ ΑΛΙΚΗ 

 ΝΑΚΑΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ    

 

        

  

ΑΔΑ: 9ΓΡΜΩΗ8-ΩΧΡ
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